

Выступление на семинаре – практикуме

Гарбузова Л. А.
МАДОУ № 358

Уважаемые коллеги!

Сегодня я хочу поделиться своим опытом использования произведений замечательной детской писательницы Валентины Осеевой в процессе нравственного воспитания наших детей-дошкольников. Валентина Александровна Осеева – автор множества рассказов и сказок, в которых через простые и понятные детям образы раскрываются важные жизненные истины. Эти произведения помогают нам формировать у ребят такие качества, как доброта, честность, отзывчивость, трудолюбие и уважение к другим людям.

В своей работе я использую рассказы В.А. Осеевой для того, чтобы показать детям примеры правильного поведения, научить их анализировать поступки героев и делать выводы о том, что хорошо, а что плохо. Например, рассказ «Печень» рассказывает о мальчике, который сначала отказывается делиться печеньем со своими друзьями, но потом понимает свою ошибку и исправляется. Этот рассказ помогает ребятам задуматься о важности дружбы и взаимопомощи.

Другой пример – рассказ «Три товарища». Здесь дети видят, как важно уметь прощать друг друга и поддерживать в трудную минуту. Герои этого рассказа учат нас тому, что настоящая дружба заключается не только в совместных играх, но и в готовности прийти на помощь другу в любой ситуации.

Кроме того, произведения В.А. Осеевой позволяют развивать у детей умение сопереживать и сочувствовать другим людям. Рассказ «Волшебное слово», например, учит детей тому, что вежливость и добрые слова могут творить чудеса и помогать людям находить общий язык.

Важно отметить, что работа с произведениями В.А. Осеевой не ограничивается чтением текстов. Мы также используем различные игровые формы, драматизации, обсуждения и творческие задания, чтобы закрепить полученные знания и навыки. Дети с удовольствием участвуют в таких мероприятиях, ведь они не только развивают свои коммуникативные способности, но и получают удовольствие от процесса обучения.

Таким образом, использование произведений Валентины Осеевой в нравственном воспитании дошкольников позволяет нам эффективно решать задачи формирования у детей положительных качеств характера, развития моральных ценностей и привития уважения к окружающим. Я уверена, что этот опыт будет полезен каждому из вас в вашей профессиональной деятельности.

Спасибо за внимание!